

“老太原”手绘油画：

并州风物好有质感

市民李莉芳退休后学习油画，用画笔和五颜六色的颜料，尽情描绘太原的美景。她把画好的迎泽公园、钟楼街、迎泽大桥等作品晒到朋友圈，引来众多好友的点赞。她说：“我要用画笔，以自己的视角，记录太原的发展变化，让更多人爱上这座美丽的城市。”

爱上油画

59岁的李莉芳住在大唐惠泽苑小区，年轻时在太原重机技术中心工作，于2020年退休。

她从小就对绘画有浓厚的兴趣，常用铅笔画下身边的人和景。不过，由于家庭条件有限，她没机会接受正规的绘画训练。长大后忙于工作，照顾孩子，在绘画上一直没有投入太多精力。直到退休后，才重拾画笔。

李莉芳报了培训班，第一次接触到油画。这种色彩斑斓、层次丰富的表现形式，深深触动了她。在老师的指导下，她先了解光影与色彩搭配，再从一根草、一棵树、一朵云、一座山等自然元素画起。她用心观察每一个细节，用画笔捕捉细节变化。在这个过程中，她不仅提高了自己的绘画技巧，更深刻地体会到了自然的美丽和宁静。

经过不断练习，她逐渐掌握了油画的基本技法。



李莉芳正在描绘太原美景

万千风景

李莉芳描绘太原的第一幅油画，是迎泽公园的七孔桥。桥上视野开阔，远可观水榭古楼，近可赏烟雨蒙蒙。人在桥上走，船在桥下行，陌生人于此处擦肩，既是相逢，亦是告别，熟人在此处闲话，既道家长里短，也聊山川湖海。她激动地说：“来过很多次，若不是一笔笔去画，真没有观察这么细，太美，太有意境。”半个月，她完成了这幅画，取名“太原的桥”。

接着，她开始画迎泽大桥。大桥焕新，一度成为网红打卡点。她特意晚上去看，头顶的中华灯亮如白昼，地灯向上“喷射”着金灿灿的光芒，更凸显了大桥的壮丽雄姿。她用一周时间画好，拍照发给朋友们“打分”。“99分！剩下的1分，是期待更好的作品。”有好友打趣说。

迄今，她完成了十余幅油画作品，多以太原的城市风貌和市井生活为主题。从迎泽大街的繁华，到晋祠的古朴；从汾河景区的秀丽，到老旧小区的改造，李阿姨的画作中充满了对这座城市的热爱和关注。

“我从中找到了乐趣，也学会了从另一个角度去看太原。”她告诉记者：“我会坚持画下去，尽情描绘家乡的每处细节、每个地标，甚至每处角落，还要分享到网上，增进人们对这座城市的了解。”

记者 李涛 文/摄



绚烂印象

李莉芳从网上找来国内油画名作，照着临摹。可不论咋画，也达不到预期的效果，和原作比起来相差甚远。她有点气馁，在培训课上的情绪明显低落。

培训班的老师鼓励说：“别急，你的进步很快，继续努力。”老师建议：“可以描绘身边的生活、景色，贴近生活才更有感触。只有融入真情实感，画出来才好看。”这句话，提醒了她：太原的景点这么多，这么美，找素材何必舍近求远。

打那时起，她开始画家

门口的街道、小游园，以及小区里的微景观。由于格外熟悉，画起来非常顺畅，效果也越来越好。

汾阳苑社区宋永伟在小区巡查时，常见到李莉芳坐在小区的一角，手持画笔，在画布上认真作画。尽管只完了一半，但宋永伟一眼认出，“这是咱3号楼前的景致，展现在油画中，更美了。”听闻夸赞，李莉芳会心一笑。

她把作品带到培训班，指导老师也给出了中肯的评价：“大姐的水平越来越高，可以‘出师’了。”

“12345”一周声音

>结果反馈

●12月9日市民反映滨河东路晋阳桥口往南300米南向北方向车道有抛撒。市城乡管理局回复，市容环境卫生中心工作人员已处理。

●12月9日市民反映胜利街解放路口西南角拐弯处人行便道上有井盖破损。太原联通回复，破损井盖已修复。

●12月10日市民反映玉门河北沿岸西中环路口往东200米下穿通道雨水箅子下沉。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●12月10日市民反映晋阳大道南中环街口南向北方向桥梁连接处有坑槽。市住房和城乡建设局回复，已安排工作人员及时处理。

●12月11日市民反映红沟路府东街口东南角小公园有人播放音乐扰民。市公安部门回复，已告知其降低音量，不得扰民。

●12月11日市民反映昌盛街真武路口机动车道和人行道上信号灯不亮。市交警部门回复，现已恢复。

●12月12日市民反映南沙河北沿岸由东向西青年路至解放南路路段下穿通道有冰柱。市城乡管理局回复，冰柱已清除。

●12月12日市民反映亲贤西街寇庄西路口南向北方向有树木被撞倒。小店区政府回复，已派人处理此处树木。

●12月13日市民咨询万柏林区乡村兽医备案办理的地址及电话。万柏林区政府回复，经与万柏林区农业农村局核实，万柏林区乡村兽医备案在区农业农村局，西矿街35号区政府4号楼221室，联系电话6170192。

●12月13日市民反映新城南大街下兰村南巷口四个方向信号灯故障。市交警部门回复，现已恢复。

>问题反映

●12月16日市民反映，杏花岭区卧虎山路涧河南沿岸口下穿通道顶部有冰锥。

●12月17日市民反映，尖草坪区多福路北排洪北沿岸口，道路北侧机动车道有结冰。

●12月18日市民反映，迎泽区建设北路迎泽大街口，由北向南下穿通道内路面结冰，影响通行。

●12月18日市民反映，小店区太榆路太原印象城东门往南50米，北向南机动车道有垃圾，影响通行。

●12月18日市民反映，小店区滨河东路晋阳桥口往北，滨河东路非机动车道有井盖移位，影响通行。

●12月19日市民反映，小店区并州北路南内环街口往南400米，道路中间绿化带隔离网破损。

●12月19日市民反映，迎泽区桃园北路迎泽大街至水西关南街，非机动车道有生活垃圾和树叶。

●12月20日市民反映，杏花岭区敦化南路马道坡街口路面有结冰。

●12月20日市民反映，晋源区晋阳大道南中环街至治峪河北沿岸路段，道路坑洼影响通行。

●12月20日市民反映，尖草坪区金汇路营村北街口临时红绿灯不亮。

郭晓华 整理